

信息管理学校成为第三批民族文化传承教育基地

让文化传承在中职生心里茁壮成长

记者 徐红清

为贯彻党的十九大提出的培育和践行社会主义核心价值观“让中华文化展现出永久魅力和时代风采”的精神，市教委自2014年起，持续开展了民族文化传承教育基地的评选活动。今年8月，上海市信息管理学校成功成为第三批“上海市中等职业学校民族文化传承教育基地”。

为了更好地传承民族文化，不断提升中职学生综合素质，创造良好的民族文化传承教育氛围，信息管理学校从2003年起，进行了“古籍缮藏”民族文化传承教育校园文化建设项目的探索和实践，通过课堂教学、社团活动、才艺展示等形式让学生认识、理



解、宣扬中华“古籍缮藏”民族文化。

通过开设《古籍修复》、《古籍装帧》等古籍缮藏类相关课程，实现了课程教学的“常态化、规范化、系统

化”。同时，通过传统文化教育综合实践活动课程，信息管理学校积极加强与社区学校、社区街道及社会相关单位的联系与共建，逐步形成了社会化的

学生实践模式。

在校内开展的民族文化年展上，学生成为小导师，将所学的民族技艺一一传授；在上海市教育博览会上，学校的《妙手书医——古籍修复与装帧》和《方寸钤印——篆刻之藏书印》项目获得了社会广泛的赞誉和好评；在与淮海街道的合作中，学校还将“古籍缮藏”作为非遗手工类课程进入到商务楼宇，深受白领欢迎……

经过十几年的不懈努力，“古籍缮藏”这一中华传统技艺的学习与传播，提升了学生的民族文化素养，丰富了学生的精神力量，中华民族优良的古籍缮藏传统文化在信息管理学校里已经生根发芽，茁壮成长。

实习新去处， 来学校商务模拟公司吧！



记者 徐红清

新学期，上海市西南工程学校首家商务模拟公司“开业”了，2016级商务英语专业和国际商务专业的16名同学成为公司首批员工。通过模拟公司这一实习项目，中职三年级的他们能将理论知识与工作实际有效结合，体验从中职生到公司员工的身份转变，从而感受真实的职场工作状态，切实提高实践操作能力。

什么是“商务模拟公司”呢？学校介绍，虽是“模拟”，却是基于在线运作、真实存在的公司。其运作模式与正常企业一致，还可与其他模拟公司开展贸易合作，只是公司产品与货币是虚拟的。这次，西南工程学校的模拟公司，在学校与上海巴伐利亚职业培训咨询有限公司的支持下，将进行为期一个月的运营。

记者了解到，目前已有16名同学分别进入模拟公司的市场销售部、财务部、采购部、人事部和行政部工作。人事部的同学要负责填写每日考勤表、确定工资架构、设计工资单，行政部的同学要设计公司员工名片、制作办公室布局图……

商务英语专业的黄芳敏同学这次被安排在市场销售部工作，她与5位“同事”在第一周内要完成公司LOGO设计、确定商品、商品目录设计等工作。

第一次当员工，黄芳敏感觉“千头万绪，事情特别多，很有挑战性”。经过群策群力，他们将公司取名为上海拾柒国际贸易有限公司，寓意“拾起每一份美好”，并确定公司主营汉服、瓷器、扇子、发饰等中国风商品。

该校专业科科长张江英介绍，商务模拟公司这一项目能解决学生实习难的问题。“有的企业无法承接一个班学生的实习任务，也无法为学生提供与专业完全契合的岗位，而商务模拟公司能有效解决上述问题。”张江英表示，在模拟公司中，同学们将学习国际贸易各环节的知识与技能，还能了解各岗位的业务操作流程，厘清各业务环节间的联系，“此次三年级同学到模拟公司的实习经历，将成为他们进入社会前一次至关重要的历练。”

上海商学院 举行“新生家长见面会”

记者 徐红清

“00后”孩子上大学，牵动着家长的心。大学里有哪些课程设置？师资配备如何？生活环境怎么样？……近日，作为新学年开学季活动的一部分，上海商学院特别举办了“新生家长见面会”，向家长代表们解读学生在大学四年学习和生活情况。

解读从教学管理、学生管理、国际交流和信息化建设等家长关心的问题展开。“我们是一所什么样的学校”、“学校培养什么样的人才”、“学校如何培养人才”，上海商学院副校长贺瑛表示，上海商学院拥有重要的国家级和市级平台，在上海的高校中占有不容忽视的一席之地，打造高水平师资队伍、提高教育教学质量，是学校培养“四有”人才的有效路径。

值得一提的是，在互联网信息化的环境中成长起来的“00后”学生，进入上海商学院后，同样能享受到校园信息化带来的便捷。每一位新生

都通过下载智慧校园App“i上商”，让大学校园的生活“智能化”。

据介绍，通过“i上商”，学生们到食堂吃饭，可以知道哪个窗口人气最高、饭菜最好；去图书馆自习，可以知道哪个时间、哪个位置人少；甚至去浴室洗澡，也能提前知道是否需要排队刷卡……校园生活信息可以清楚呈现在App里。“智慧校园”让学生的校园生活更精彩高效。

该校党委书记沈大明表示，学校去年便成立了“家校发展委员会”，“我们希望凝聚学校教育、家庭教育、社会教育，形成协同育人的工作合力，为学生全面成长营造良好氛围，这是学校进一步落实立德树人根本任务、构建全员育人工作新格局、促进家校密切合作的重要举措”。

此外，为迎接2000余名2018级新生，学校还精心准备了“上商文房四宝”大礼包，为前来报到的新生及家长提供温馨、高效、优质的服务。